

5月份是冲刺“双过半”的关键月，冀中能源邯矿集团郭二庄矿以强化形势任务教育、狠抓安全管理、开展劳动竞赛为抓手，掀起了激战“红五月”上产热潮。截止到5月9日，该矿原煤产量完成54310吨，超计划4665吨。

开展劳动竞赛。以创先争优对标定位为平台，各生产区队开展了“比安全、赛产量，比质量、赛形象，比干劲、赛贡献”的“三比三赛”活动，激发了职工劳动热情。采一区充分发挥百万吨主力军作用，班组之间互创条件，日均割煤保持在6刀以上。工程201队改进工艺流程，全面组织发动，克服北翼大巷迎头涌水量大等困难，全力向大断面岩巷进尺百米目标挺进。

(程矿生 李如生)

第七届董事会“金圆桌奖”榜单揭晓

泸州老窖再续双桂荣耀



2011年5月7日，第七届中国上市公司董事会“金圆桌”论坛暨颁奖盛典在北京马哥孛罗大酒店举行。泸州老窖凭借科学高效的董事会治理水平，从沪深股市2264家上市公司当中脱颖而出，摘得“金圆桌奖”最佳董事会桂冠，同时，在个人奖项评选中，泸州老窖公司董事长谢明成功捧得“最具战略眼光董事长”桂冠。两项重量级荣誉傍身，使泸州老窖成为颁奖盛典的亮点。

由《董事会》杂志主办的“金圆桌奖”被公认为中国上市公司董事会领域的第一奖项。评审坚持遵循以董事会治理评价(BGR)六大指标体系，按照分值高低遴选最佳董事会，并根据网

络投票和媒体独立视角最终确定各单项奖。颁奖盛典当天吸引了近300多位上市公司高管、政府官员、学者和媒体记者参会。

泸州老窖自上市以来，运作规范、决策科学，统筹公司发展全局。对内推进内控体系建设，完善激励机制，推进期权激励计

(本报记者 王剑兰)

习酒公司召开创先争优活动第三次推进会

为全面总结公司前一阶段创先争优活动开展情况，安排部署下一阶段工作计划，日前，茅台习酒公司召开创先争优活动第三次推进会。公司党委书记黄远高，党委副书记、纪委书记程洪刚，工会主席陈应荣，副总经理曾凡君，总经理助理沈必方，副总工程师胡峰出席会议，各党支部书记、部门负责人参加，程洪刚主持会议。

根据相关文件精神和公司生产经营工作实际和前一阶段“创先争优”活动情况，公司制定了“创先争优”活动补充方案，明确了习酒公司开展“创先争优”活动的目标。补充了开展“作风建设年”、“四帮四促”工作；做好公司十二五规划、创建全国质量奖重大意义的宣传工作；做好“建党90周年”庆祝活动；提升和扩大“习酒·我的大学”活动以及“三关”工程、团省委“小餐桌”、“小床铺”活动；规范公司党务公开工作等作为公司开展创先争优活动的主要内容。会议要求各相关部门从讲政治、讲大局、讲党的高度，充分认识本次活动的重大意义，严格按照活动方案扎实有序的开展好各项工作，通过本次活动的开展和取得的实绩，向中国共产党成立九十周年和党的十八大献礼。

为切实做好党务公开工作和“作风建设年”暨“四帮四促”会议要求各相关部门从讲政治、讲大局、讲党的高度，充分认识本次活动的重大意义，严格按照活动方案扎实有序的开展好各项工作，通过本次活动的开展和取得的实绩，向中国共产党成立九十周年和党的十八大献礼。

(陈庆平)

责编：陈燕 编辑：刘文娟
版式：张彤 校对：梁英
2011年5月17日 星期二

SHIJIEGONGCHANG

世界工厂

坚持科技创新 走差异化发展

微晶造纸脱水箱在晶牛问世

日前，由晶牛集团自主开发设计的微晶造纸脱水箱在该集团微晶造纸设备厂诞生。这是该集团通过多年来大量走访国内各大造纸企业并对国内外各种陶瓷脱水元件的运行情况进行分析，对主要原材料特性进行研究后又一填补空白的科技新品，一举攻克了使用高分子面板、陶瓷网子不耐磨的难题。

该产品主要应用于纸机网部脱水，由不锈钢箱体与刮水板两大部分组成，通过专业设备抛光、特种设备磨削、计算机辅助设计、水刀切割等一系列程序精细加工而成。不锈钢箱体是由专业工

程技术人员设计，不同箱体采用不同的焊接方法和加工方法，严格将箱体的平面度控制在小于0.3mm/m²，精确的加工精度保证同一纸机、同一规格的脱水元件有完全的可互换性，独特的燕尾机械锁定结构，有效防止了钢琴键现象发生。

目前长期备有3种规格6套样品供客户选择使用。刮水板以世界领先、连续压延工艺生产的高科技产品微晶玻璃为基材，通过铣磨、切割、磨削，形成整体、独根、无接缝结构的产品，其密度达275g/cm³、晶体大小为0.1-1.0微米、零吸水率、莫氏硬度≥6、膨胀系数

70-90×10⁻⁷/℃、镜面光泽度≥90、耐酸碱，具有表面平整、整板整条、不坏网、摩擦小、省电、制作周期短、易安装等特点。成型网使用寿命是陶瓷的3倍以上，彻底改变了陶瓷脱水元件需由若干个100mm长的瓷条拼接镶嵌在载体上，接缝多且拼接后其表面很难达到同一较高公差等级的生产工艺；解决了陶瓷脱水元件因膨胀系数差异，使用环境温度、湿度变化导致的陶瓷条接缝产生凸起及从载体脱落等问题，杜绝了损伤成型网、顶浆、纸浆纤维聚结等造成纸张成品质量下降现象的发生。不但可以节省造纸用网、减少停机时间、降低纸病

率、提高工作效率、减轻工人劳动强度，而且有效地降低了成本，提高了产品质量，保证了造纸企业获得最佳经济效益。

晶牛集团董事局主席王长林常说：“科技创新是企业不可缺少的翅膀，是保障企业可持续发展的发动机，拥有先进的科研成果就等于拥有了企业发展的引擎。”微晶造纸脱水箱不管是在材质、核心技术，还是在工艺设计等方面都具有领先优势，它的诞生是晶牛集团坚持科技创新、走差异化发展之路的一科研成果。

(张斌)

中国重汽集团被命名为“国家创新型企业”

□刘盛强

继获得山东省和济南市首批“创新型企业”命名之后，中国重型汽车集团有限公司日前被国家科学技术部、国务院国有资产监督管理委员会和中华全国总工会联合命名为“国家创新型企业”。

创建“国家创新型企业”活动由国家科学技术部、国务院国资委和中华全国总工会在2008年联合发起的，旨在推动国家“技术创新引导工程”深入实施，加大对自主品牌企业的支持，引导企业走创新发展的道路，形成一批拥有自主知识产权、知名品牌和持续创新能力的创新型企业，为建设创新型国家提供有力支撑。3年来，经过申

报、试点和试点评价等阶段工作，中国重型汽车集团有限公司以具有企业发展关键技术的自主知识产权、自主品牌，具有持续创新能力

、行业带动性，具有明确的创新发展战略和良好的企业文化在试点评价中脱颖而出，最终获得命名。

改革重组以来，中国重汽集团自觉地确立自主创新在企业发展战略中的核心地位，围绕提高企业核心竞争力，不断完善自主创新能力，加强了对核心技术的知识产权和企业品牌的管理和保护。通过实施人才战略，提高全员素质，培养和吸引创新人才相结合，增强了企业持续创新能力。党政工齐心协力培育企业创新文化，形成了尊重创新、鼓励创新、勇于创新的内部氛围，形成

了较为成熟、有推广价值的企业自主创新模式，为中国汽车工业的创新发展做出了贡献。

进入“十二五”，中国重汽集团在新的5年发展规划中，再次把企业自主创新放在公司发展战略的首位。

面对国内外经济发展的挑战与机遇，中国重汽集团开始了走向国际化的“二次创业”。中国重汽集团的创新理念、

创新机制、创新方法和创新人才将在“二次创业”的进程中不断得到提升与完善，必将推动中国重汽集团的创新

文化建设，促进中国重汽集团做强、做

优、做大，实现把中国重汽品牌打造为国际商用车知名品牌，把中国重汽集

团建设成为国际知名的汽车企业集

团的宏伟目标。

国家科技部副部长曹健林一行到衡变公司视察



国家科技部领导到衡变公司视察指导工作

日前，国家科技部副部长曹健林一行在湖南省政府科技顾问曾庆炎、省科技厅党组副书记、副厅长梁秋松等领导的陪同下视察了特变电工衡阳变压器有限公司生产一线现场。衡阳市委书记张文雄，市委副书记、市长张自银等市四大班子主要领导和有关部门领导赶来衡变欢迎曹副部长一行。

种衍民总经理陪同曹副部长视察了装配、铁芯车间及超高压试验大厅，种总在陪同曹副部长视察的同时具体汇报了公司近来在技术创新方面取得的巨大成绩。衡变公司一直把打造一流的品牌放在经济发展的关键地位，通过深化技术改革，从根本上形成有利于科技成果转化的体制和机制，加强技术创新，发展高科技，实现产业化。近几年来，科技创新成果累累，每年都要研究出一批代表我国变压器先进水平的新产品投放市场，平均每周要开发一种新产品。特别是研制出一批高科技重点产

品，一次又一次地改写了中国变压器的制造历史，创造了中国变压器行业的奇迹。种总还向曹副部长介绍了衡变“十二五”企业科技发展规划，“十二五”将打造数百亿企业集团的宏伟目标。

曹部长听了汇报非常高兴，对衡变公司近十年来依托科技创新促使企业强劲发展给予了高度的评价，并希望企业抓住科技发展的主线进一步加快企业发展步伐。

(肖锋)

双星集团获山东省“十一五”节能先进企业荣誉

□本报记者 何沙洲 特约记者 王开良

日前，山东省政府召开全省节能考核奖励电视会议，总结全省“十一五”节能工作情况，表彰奖励全省“十一五”节能先进单位和个人。双星集团等4家企业被评选为山东省“十一五”节能先进单位。

近几年来，双星集团各单位认真贯彻落实国家、省、市的决策部署，始终坚持“资源开发与节约并举，把节约与替代放在首位，依法保护和合理使用资源，提高资源利用率，实现永续利用”的方针，从节能降耗各个方面入手，夯实基础、狠抓落实，切实保证了节能降耗工作的顺利、深入、高效开展，超额完成了与青岛市政府签订的节能目标任务。双星集团先后被评为青岛市节能先进单位、山东省清洁生产先进单位、青岛市清洁生产先进单位，并通过国家AAA级测量管理体系认证。

双星集团总裁汪海历来重视能源管理工作，将抓创新及能源消耗作为企业抵御市场风险和提高综合管理水平的必由之路及统领双星集团各单位生产经营的核心工作来抓。该集团专门成立了相应的节能降耗工作管理机构，设专人负责公司节能降耗工作的监督管

理，坚持以技术创新、全员参与节能工作的开展提供了制度依据，使各公司能够按照各项规章制度积极开展节能管理工作。此外，双星集团还从机制体制到日常管理、节能减排技术创新等各个方面不断加强对能源的管理力度，多渠道抓节能减排技术改造。据统计，仅去年一年共计减少能耗2万吨标煤。

今年，双星集团各单位继续加大节能技改力度，尤其是双星青岛轮胎总公司一季度以来，从机制体制到日常管理、节能减排技术创新等各个方面不断加强对能源的管理力度，多渠道抓节能减排技术改造，先后实施了绿色照明、除氧站外排乏气回收、双模硫化机使用高压疏水阀、密炼上顶栓由气控改为液压及热电厂浓水回收等多个项目，年可节约用电783万度，节约蒸汽48960吨，回收水源近33万吨，很好地降低能源消耗，促进了能源消耗工作再上新台阶。

兵装集团 嘉陵特装公司 实现首季开门红

2011年是嘉陵特装发展的调整之年、攻坚之年。今年以来，兵装集团嘉陵特装公司以“211”战略为牵引，以“四讲”活动为动力，将“1256”转型升级发展思路贯穿工作的始终，深入推进七个调整，全力打好精益、成本、人员结构优化攻坚战。一季度，实现营业收入12723万元，实现利润总额826万元。

深入推进精益生产和管理，打好精益攻坚战。嘉陵特装围绕“完善体系重融合，拓展推广重落实，关注现场重实效，必保目标22”的推进方针，按照“1+2”的推进思路全面纵深推进精益管理工作。建立了标准体系，在搭建精益生产和精益管理体系的基础上，以“4+6”要素模块为核心，全面加强各体系的融合，提高体系运行有效性，以班组为依托，全面导入精益生产管理，认真抓实物流、生产、TPM、目视化、成本、品质等项目的持续改善。同时在各子公司全面导入精益生产，纵深推进精益管理，从而有效提升了企业的精益化水平和管理水平。

大力实施成本领先工作，打好成本攻坚战。开年，嘉陵特装便研究编制了“成本领先行动”2011年工作目标和重点工作，并紧紧围绕“力争全年节约成本1800万元”的工作目标和推进计划，“全面、全员、全过程”地强力推进成本领先行动：成立了6个项目组，加速落实产品设计、成本管理、质量成本管理、精益生产和精益管理、供应链价值管理、人力资源成本管理、子公司管理六大项目；继续强化“成本领先”意识，在内部深入开展“成本在我心，成本领先我行动”为主题的合理化建议活动，加强思想引导，增强员工主动性、自觉性，实现“人人关心成本、个个创造价值”；建立健全成本领先评价体系，加强单位间协调，对存在的问题，及时提出有效整改意见，监督落实。一季度，仅通过节约燃动费用、工装费用和维修费用，就节约成本221万元。

优化人力资源结构，打好人员结构优化攻坚战。嘉陵特装公司领导高度重视，专门成立了以黄艳总经理为组长的领导小组，下设实施办公室、宣传组、政策解释组、信访维稳组、生产经营保障组，并先后组织召开了老干部、员工代表等多个座谈会，充分听取广大员工意见，公司工会还面向公司部分员工发放了调查问卷，同时联合人力资源部等单位分成4个小组深入基层广泛调查和听取了基层单位、员工的意见、建议，并将调查的意见和建议向党委作了原汁原味的汇报；公司也充分考虑员工实际情况和根本利益，对《方案》讨论稿进行了修改，并召开专题联席会，对《方案》进行了表决，从而确保了该项工作的顺利推进。目前，经过调整，特装公司本部减少人员184人。(杨梅)